

# 浅井西路建设工程收尾

## 8月1日具备通车条件

昨日,在涧西区浅井西路(天津路—九都西路)建设工程现场,河南昶明建设集团有限公司的工作人员正冒着高温紧张地进行施工收尾工作,该路段将于8月1日具备通车条件。

该工程西起天津路,东至九都西路,线路全长739米,为东西向城市支路。其中,两侧人行道各宽4.5米,车行道宽21米。记者在现场看到,该路段沥青摊铺已经完成,正在进行道路标线设置工作,平整宽阔的路面上有一些行人和车辆经过。

在附近居民眼中,这个路段从前是不折不扣的“断头路”和“肠梗阻”——坡陡、

弯急、卫生差。“原来出门挺不方便的,有时要绕行天津路、太原路,既费时又堵心。”附近居民张正荣说。

为方便市民出行,去年10月底,浅井西路(天津路—九都西路)建设工程正式开工。“开工之后,我们才意识到施工难度有多大,这条道路虽然不长,需要统筹的事情却不少。”项目经理赵明峰说,这里地下管线复杂,街边商铺多,作业面很难展开。

为了保证施工进度,尽可能减小施工对周围居民及环境的影响,施工单位精心安排,严格落实环保扬尘管控,利用有限

的施工时间加紧推进,在确保工程质量、安全的前提下加班加点施工。

工作人员张成刚就是其中典型,他曾经在炎热天气里背着氧气袋钻进原有污水管道内排查情况,精准接通了原有污水管道和新建管道。正是靠着张成刚这样一群不惧艰苦的建设者,才换来了工程建设的有序推进。“早一天通车,就能让市民

早一天享受便利,我们这点付出不算什么。”张成刚说。

该项目相关负责人介绍,目前工作人员正在进行道路标线设置等工作,下一步将加快完善照明、绿化等附属设施,同时提醒市民,经过该路段时注意避让、确保安全。

本报记者 潘立阁 通讯员 郭为忠



## 洛阳拓博尔公司参与的国家重点研发计划项目首台样机下线

### “洛阳造”挤奶机器人助力无人化养殖



工人在调试挤奶机器人

双摄像头寻找并定位奶牛乳头,机器臂缓缓摆动,依次罩上四个奶头套杯……日前,在位于高新区的洛阳拓博尔铁路设备有限公司(简称洛阳拓博尔公司)厂房内,一台蓝色机械设备依次精准完成以上几个动作,标志着企业研发的自动挤奶机器人首台样机正式下线。

“这意味着我们参与的国家重点研发计划项目课题取得重大进展,使得挤奶工序无人化操作成为可能。”企业总经理刘博话语中带着激动。

来自北京中关村的北京拓博尔轨道维护技术有限公司,是2016洛阳创业之星大赛一等奖获奖企业。2016年7月,该公司注册成立了洛阳拓博尔铁路设备有限公司,并与中车洛阳机车有限公司联合研发世界首台双动力钢轨铣磨车。如今,自动挤奶机器人成为这家企业发力智能制造的新方向。

该项目属国家重点研发计划项目自动挤奶、防疫消毒机器人与环境控制技术设备研发与应用示范课题,着力破解我国目前养殖业广泛采用的半自动挤奶设备效率低、微生物污染隐患大等问题。

“人生活的环境比较复杂,如果频繁进入牛舍套奶头套杯,会增加牛感染细菌、病毒的概率,甚至造成奶牛大面积疫情。”刘博说,养殖企业都希望尽可能将人与奶牛隔离,减少养殖风险。

为了破解这一行业痛点问题,企业从去年起开展自动化挤奶机器人研发,着力攻克单乳头奶流精准计量及其奶杯自动脱落技术、高性能电子脉动器组件及其多项智能控制技术等,并将人工智能技术融入养殖设备,设计研发出具有行业先进水平的奶牛产奶康乐生理状态感知与智能化分析决策系统。

该系统可通过采集奶牛耳环中的档案数据,判断其需不需要挤奶、需要挤多少奶等。此外,该系统还可对产奶成分进行分析,判断奶牛是否患有乳房炎等疾病,以及奶质是否符合卫生要求。

在实际使用中,奶牛进入围栏后,该设备会为奶头进行清洗消毒,应用视觉识别技术,机械臂会定位奶牛乳头位置并为其安装套杯,开始挤奶作业。不符合要求的奶水,会通过旁路自动回收再利用。

“整个过程需20分钟到40分钟不等,全程无需人工干预,实现无人化高效养殖。”刘博说,该产品下线并推向市场后,将有力带动挤奶环节自动化程度大大提升,助力我国养殖业向着规模化、标准化、自动化的方向转型升级。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 刘岳纳 文/图

(上接01版)

党的基层组织是党的全部工作和战斗力的基础。

省委基层基础工作座谈会强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把大抓基层、大抓支部的导向落到实处,全面提升基层基础工作水平,为中原更加出彩提供坚强有力支撑。

着眼于抓基层打基础,洛阳市委贯彻落实中央和省决策部署,牢固树立抓党建是最大政绩的理念,2016年谋划实施了“河洛党建计划”,在统筹抓好农村、城市社区、非公经济组织和社会组织、机关、学校及国企等领域基层党建工作的基础上,选树培育模范典型,强化示范引领带动,推动基层党组织全面进步、整体提升。洛阳市委定期召开党建领导小组会,研究谋划党建工作,市委常委会建立基层党建联系点,示范带动各级党员领导干部大抓基层、抓实支部。

“洛阳市把实施‘河洛党建计划’与深入开展‘两学一做’学习教育和‘不忘初心、牢记使命’主题教育,与洛阳‘9+2’工作布局、‘四高一强一率先’奋斗目标有机结合,推动党的组织和党的工作全覆盖,增强基层党组织政治功能和服务功能,实现基层党组织建设全面进步、全面过硬,以党的建设高质量推动经济社会发展高质量,在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章。”省委常委、洛阳市委书记李亚说。

在推进“河洛党建计划”中,洛阳每年都有明确的主题,如2017年为基层党建“巩固提升年”,2018年为基层党建“全面进步年”。

新近出台的《关于推进“河洛党建计划”(2019—2021年)加强基层基础工作的实施意见》中,分别明确2019年聚焦短板、合力攻坚,2020年巩固落实、创新提升,2021年着眼于深化拓展、常态长效,逐步健全党建引领、服务进村(居)的基层组织体系、治理体系和服务体系,全面提高以党的建设为根本的基层基础工作质量。

阵地建设上,洛阳市各级财政投入资金3.7亿元,推进新时代“三新”大讲堂、党群服务中心、文化大院、农家书屋等基础设施建设,累计新建、改扩建、共驻共建、功能提升各类基层党组织阵地2632个,对3117个党员干部现代远程教育基础设施进行升级改造。

截至今年6月底,洛阳市累计建成新时代“三新”大讲堂5817个,实现了农村、社区和省级以上产业集聚区全覆盖。2.2万余名党员、基层党务工作者和专家轮流登台授课,为党员群众宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、惠民政策和实用科学技术,累计参与人数120万人次,形成了新的生动实践。

### “给钱给物,不如给个好支书”,“选优配强”支部带头人

时下,在栾川县三川镇三川村,一条蜿蜒山村小路上游人络绎不绝,一家家富有特色的农家宾馆生意红火。近几年通过发展抱犊寨红色旅游和避暑旅游,曾经的贫困村三川村发生了翻天覆地的变化。

“党的十八大以来,村‘两委’带领村民,瞄准丰富的红色资源和避暑资源,吃上‘旅游饭’实现脱贫,日子越来越有奔头!”三川村党委书记段新宽介绍,村里已建成家庭宾馆31家,355家商户提供免费优先租给贫困户,实现农民就地就业200多名,帮助300多名贫困群众稳定脱贫,去年村民人均纯收入达1.2万元。

“给钱给物,不如给个好支书。”洛阳市委坚持“三有三带”标准选优配强基层党组织书记。在2018年村(社区)“两委”换届中,全市3191个村(社区)“两委”全部按期完成换届工作。换届后,大专以上学历的“两委”干部比例比上届提升2.12个百分点,45岁以下年轻干部占比多了3.78个百分点,越来越多的干事创业“领头羊”在基层一线展风采。

既要“选优”也要“配强”。三年来,洛

阳共下派驻村第一书记876名,发挥脱贫攻坚一线的“尖刀作用”。

宜阳县韩城镇朱沟村过去是人穷、地穷、日子穷,一条运粮河把村子分为南北两个“泥窝窝”。程玉国担任驻村第一书记后,带领村“两委”班子,依托上级扶持资金,短短一年多时间就完成了全村通村入户道路硬化、电网升级改造、安全饮水自给达标、宽带和广播电视全覆盖、综合文化服务中心及标准化村卫生室建设等多个民生项目,并培育了西红柿、鹅、菊花“红白黄”三个主打产业。朱沟村这个“泥窝窝”“穷窝窝”变成了交通便利、景色秀美的“福窝窝”“美窝窝”,整村顺利脱贫。

洛阳市还通过组织示范培训、开展远程教育等形式,为全市新一届村(社区)“两委”干部制订培训计划,组织市、县级培训班200余期,帮助他们“加油充电”,实现了换届后培训全覆盖,做好全市村(社区)“两委”换届的“后半篇”文章,充分发挥党员干部先锋模范作用。

### “有困难找党员,要服务找支部”,党建引领社区治理创新

涧西区重庆路第二社区,是“一五”时期建设的全国重点骨干企业洛阳矿山机械厂居民区。

社区党委每年都组织一系列的邻里学、邻里情、邻里帮、邻里和、邻里乐、邻里颂等6大类40余项“党旗下的邻里情”活动,吸引了越来越多的社区居民融入社区。

除了重二社区的“党旗下的邻里情”,涧西区近年还分别涌现出武汉路社区“三家七社十色服务”、长安路社区“红色套餐”服务、南口社区“十五分钟生活服务圈”、南村社区“党群联络点”等一批党建特色品牌,深受党员群众欢迎。

城市治理的“最后一公里”就在社区。2018年洛阳市提出实施“四级联创四化并举”城市党建工作思路,全面推行社区、社会组织、社工“三社联动”,引进社会力量参与社区服务和治理。

4天宅基审核完成;  
7天丈量计价完毕;  
3天纠错补漏;  
8天征迁大头落地……  
酷暑,暴雨,汗水;街上,群众家中,指挥部;解释,动员,走访……

6月3日,经开(伊滨)区李村镇杨湾村启动整村搬迁,至6月26日,仅23天时间,杨湾村465户房屋丈量及拆除任务接近尾声。

据悉,由于涉及李村大街、立雪路、伊滨区医院等项目建设,李村镇杨湾村需整村搬迁。在区党工委和镇党委的领导下,杨湾村充分发挥村党支部战斗堡垒作用,书写了一份漂亮的答卷。杨湾村整村搬迁,标志着伊滨城市核心区起步区李村镇搬迁工作基本到位。

# 执党建之笔 书搬迁之卷

## ——经开(伊滨)区李村镇杨湾村搬迁记

### 1 干部走在前 群众跟着干

搬迁启动前,杨湾村组织召开干部党员会议,群众立即行动起来。在丈量计价阶段,该区管委会主任全宇鹏,党工委副书记、管委会副主任曹思源实地调研指导。看到这么多群众都已搬了家,全宇鹏说:“杨湾村的干部群众很积极啊!”在走访农户时,走到一户人家门前,该村党支部书记杨为民抬脚,使劲地踹了两脚,才把大门蹬开。两位领导瞪大了眼:“你怎么能这样?”杨为民憨憨地笑了:“这是我家,搬家时把大门弄坏了,不蹬门,不开。”

群众看党员,党员看干部。搬迁工作一开始,干部就先行动起来。杨湾村党支部6月主题党日除完成上级要求规定动作外,把征迁安置政策宣传作为重点,邀请区撤并办上党课,把政策宣传到位,群众支持认可。同时,根据征迁工作实际,紧密结合党员

“1+10”联系户,每天早晚两次召开村(社区)干部会议,学习政策精神,同时,党小组长带领党员到搬迁户家中了解情况、宣传政策、解决问题。针对一些特殊情况,如村里的高龄老人、孕妇、贫困户等,村里都进行了特别安排。正因为工作到位,贫困户姬永福即使身体不适,自己不能搬家,也把外甥叫来连夜搬了家。

负责杨湾村搬迁的镇干部王俊杰每天在朋友圈里的步数都近两万,因为他每天都要和村干部在各条街上转,进群众家里做工作,解决问题;作为支部的带头人,杨为民每天第一个到指挥部安排当天工作,反馈群众反映的问题,并利用中午、晚上休息时间到群众家中做工作;为了工作,村委会主任张云贞把87岁的老父亲送到了甘肃姐姐家;妇女主任陈鹏瑶,孩子小,每天却来得很早……

### 2 村子要搬净 干部得干净

干部搬得早,交房却不早。为什么?据张云贞介绍,虽然先交房先挑房,但干部都商量好了,交房都在50名以后,不跟群众争利。“干部办事得先为群众考虑,得肯吃亏。只有肯吃亏,身上干干净净,才能在群众中有威信,说话才有入心。”

6月15日,计价丈量完毕,杨湾村村民每家都收到了一份计价清单,并被告知:有异议可以到指挥部去申请复核。所有人的清单都张贴在该村党群服务中心的活动广场上,村民先到广场上看了看,发现自己的没错,就高兴地去指挥部排队交房了。“干部也没多占一分便宜,这样的搬迁,让人放心。”

村子想搬净,干部要干净。杨湾村党支部把思想政治作为党员教育培训重点,平时运用“三个一”载体抓好党员教育管理,“两委”干部率先垂范,带头执行落实禁建、签订房屋拆除申请书等村集体决策,坚持一碗水端平,一把尺子量到底,一个标准执行到底,既不对村内强人开口子,也不对弱势群体不耐烦,一视同仁,同等对待。

公正公开,主动吃亏,仿佛夏日清风,吹开了群众的心结,鼓起了整村搬迁的帆帆。

### 3 党员是团火 发光亮一片

56岁的党员张根周,得知要整村搬迁,提早开始找房子搬家。“这是为重点项目让路呢。”张根周说。

儿子在外工作,不想耽误儿子工作,张根周就自己动手搬家。拆电扇时,梯子滑倒,他摔在地上住进了医院,可心里还不安:“自己是党员,咋能拖搬迁的后腿呢?”于是他就给村委会主任张云贞打电话:“村里拆得咋样了?前院还有点东西,我让孩子回来搬走。”听张云贞说不急,张根周说,要不,先拆我家后院吧。

“一个普通党员能有这么高的觉悟,想起这事就叫感动。这几天忙过去了,我得抽个时间看看他。”张云贞说。

98岁的老党员杨文志,搬迁前每天拿着自己做的扫帚打道路和活动广场。“我年龄大了,别的也干不了,就能做这些了。”儿子在外,他就催着孙子和儿媳搬家。“搬迁是好事儿,我是党员,咋能不支持?”

征迁让过去不值一提的东西变成了如今可见的利益,隐性矛盾一一浮上表面。村里的老干部、老党员组成矛盾调解组,已经调解、化解矛盾30余起。“那些天,牙调室里天天有人吵架。”矛盾调解组组长杨锁柱说。春风融化寒冰。在他们的努力下,家庭赡养、财产纠纷、宅基地纠纷,一个个心结打开了,有些沉年积怨也被化解。

党徽在闪亮,聚时一团火,散开满天星。党建抓实了就是生产力,抓细了就是凝聚力,抓紧了就是战斗力。杨湾村整村搬迁充分发挥了党支部战斗堡垒作用,这些实实在在的力量,推动着整村搬迁工作顺利进行。

两个月后,杨湾村群众将住进吉庆嘉苑三组团,这是经开(伊滨)区的示范小区,生活设施一应俱全。迎接他们的,将是崭新美好的新生活。大道通畅,生活幸福的画卷,也将展现在曾经的杨湾村,铺展在伊滨大地上。(陈爱松)